

**UNA PATRIA**  
LA PATRIA: ESPAÑA

**UN ESTADO**  
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

**UN CAUDILLO**  
EL CAUDILLO: FRANCO

## Ocupamos y rebasamos Manzanera, por Teruel

En el propio frente, donde el avance fué en varios kilómetros de profundidad, arrollamos a las fuerzas rojas, y rebasamos, en algunos puntos, la carretera de Mora a Albentosa y también la de Albentosa a Manzanera, pasando el río Albentosa

Fueron derribados, en combate aéreo, dos aparatos rojos, y la aviación nacional bombardeó las estaciones ferroviarias de Carcagente, Algemesí, Benifayó y Silla y el puerto de Cartagena, provocando, además, una explosión y un gran incendio al bombardear los depósitos de municiones del puerto de Palamós

### Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el sector de Castellón, han sido rechazados todos los contraataques a varias de nuestras posiciones, sufriendo los rojos elevadas pérdidas y dejando en el campo gran número de cadáveres.

Al ser perseguido el enemigo en el sector de Suera, han cogido nuestras fuerzas 4 ametralladoras, 5 fusiles ametralladores y gran cantidad de fusiles y material.

En el frente de Teruel, ha proseguido hoy nuestro brillante avance en varios kilómetros de profundidad, habiendo arrollado a las fuerzas rojas y ocupando importantes posiciones a partir del norte del vértice Calarizo, sobre la carretera de Mora a Albentosa, que ha sido rebasada en algunos puntos, y sobre la de Albentosa a Manzanera, que también ha sido rebasada, quedando ocupado y rebasado asimismo el pueblo de Manzanera, por el que nuestras tropas pasaron el río Albentosa.

Es muy considerable el número de prisioneros y material y armamento cogidos a los rojos, sin que se pueda precisar a la hora de dar el parte.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — En la noche del 12 al 13 fueron bombardeadas las estaciones ferroviarias de Carcagente, Algemesí, Benifayó y Silla; en el puerto de Palamós, los depósitos de municiones, provocando una explosión y gran incendio, y el puerto de Cartagena.

Hoy, en combate aéreo, han sido derribados dos aparatos rojos, tipo "Boeing".

Salamanca, 14 de Julio de 1938 - II Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno

## La traición de Bernanos

UNA PLUMA "ENDEMONIADA"

El periódico quincenal "Occident", de París, publica un artículo, que reproducimos por el interés que tiene, sobre todo para Mallorca, en donde hasta hace poco ha vivido el escritor Bernanos:

Los españoles amigos de las letras francesas, viendo el último libro de Jorge Bernanos "Les grands cimenteries sous la lune", se acordaron seguramente de otro trabajo suyo que, hace unos cuatro años, fué el punto de partida de su renombre: "Sous le soleil de Satan".

En esta novela (?) el protagonista, el cura Donissan, sostenía contra el diablo una guerra sin cuartel. Pero, sin duda, este, descontento de su obra, no le propuso tomar represalias entrando en el alma del autor de lo que, dicho sea de paso, no debió ser una empresa muy difícil de realizar a juzgar por lo que ya tiene de "endemoniado" el estilo de Bernanos. Pero la verdad, nos parece que la guerra de España era tema que merecía ser tratado con menos ligereza.

Ante la profunda realidad del "Movimiento Nacional", que él pretende haber presenciado en Mallorca, Jorge Bernanos reacciona "literariamente".

Acabamos de pronunciar la palabra "endemoniado". Esta palabra expresa bien lo que hay en su estilo y en sus ideas, de ligero, de caprichoso, de una leve injusticia para los acontecimientos, que le afecciona suya por lo pintoresco que por la anécdota! Esa pertinaz insistencia en hacer que ignora lo que le atormenta a sus argumentos!

Lo repetimos. La guerra de España es asunto que merece otra atención.

Es indudable, ya lo sabemos, que cada escritor que trate del asunto tiene el derecho de expresarse según el modo particular de cada cual, pero el juicio sobre los hechos y los hechos mismos son otra cosa y tienen también su autonomía, su realidad propia. La cruzada española es una realidad indiscutible, un mundo auténtico, una verdad que tiene sus exigencias.

Y lo que es indiscutible es que Bernanos no ha entrado en ella, muy ocupado sin duda en sus juegos literarios, juegos de su demonio familiar, ese que "le ha cogido por la mano", se encarga de hacerlos peligrosos, pífidos.

Falta de información

Antes del Movimiento Nacional Bernanos vivía en Mallorca (en donde había encontrado hidalga y generosa hospitalidad) y, si nos atenemos a lo que él dice, "de cerca". Materialmente es verdad. Su voluminosa

### El Jefe Boloqui

Saludó anoche por radio, desde Valladolid, a nuestras Autoridades y a nuestro pueblo MAÑANA HABLARA, POR «RADIO NACIONAL», EL P. DOMINGUEZ

La representación mallorquina que marchó a la Península para asistir a las fiestas que van a celebrarse en Castilla para conmemorar el Segundo Aniversario del Alzamiento Nacional, llegaron ya, como dijimos, felizmente a su destino.

Y desde Valladolid, el Jefe Provincial señor Boloqui — que allí se encuentra también, como cabeza de la embajada mallorquina — pronunció anoche, a través del micrófono de la emisora vallisoletana, unas palabras a nosotros dirigidas.

"Camaradas mallorquines todos — dijo —. Hemos llegado felizmente a esta hospitalaria tierra castellana, en la que no sabemos qué admirar más: si el temple de nuestros soldados o el espíritu falangista que se respira por todas partes. Todo respira aquí el ambiente de la nueva España, la que el Caudillo va forjando al mismo tiempo que reconquista sus pueblos y ciudades, por el camino del Imperio.

Desde esta tierra yo saludo, en nombre de todos los mallorquines que me acompañan, a las autoridades de esas islas, a los camaradas que quedaron, y a todos en general os pido que por la España Una, Grande y Libre gritéis durante estos días hasta enroquecer, nuestros gritos de victoria. Por la Patria, el Pan y la Justicia: ¡Saludo a Franco: ¡Arriba España!"

Mañana, sábado, a las 22'20, el Rdo. P. Fr. Tomás Domínguez, Mercedario, Capellán de los "Flechas Navales" de Palma hablará por el micrófono de "Radio Nacional".

Recuerdos! (En español el original!!) Me diréis que me estoy poetizando ¡Dios me libre! yo repito sencillamente, no me cansaré de repetir que esas gentes no habían matado ni herido a nadie. Eran campesinos iguales a los que habéis conocido, o mejor dicho, a aquellos que conocieron vuestros padres, a los cuales vuestros padres dieron la mano".

Esta descripción — no hay nadie que no lo vea — proviene de lo más malo que se ha hecho como literatura.

Bernanos no tiene el derecho de ignorar que esos campesinos que describir de modo tan gratuito y pintoresco y que hacían su último viaje no eran los mismos ni mucho menos que vuestros padres habían conocido, por la sencilla razón de que el marxismo había pasado por allí, que el torrente había separado bien a ojos vistas a las dos generaciones destruyendo ese tipo de obrero inocente que evoca tan caprichosamente el autor haciendo del todo imposible ese cuadro familiar pasado de moda que el autor bosqueja para hacernos creer que esas pobres gentes habían pasado el día trabajando tranquilamente, que no habían cometido ni intentado cometer la menor violencia. ¡Es que Bernanos ha hecho con la escrupulosidad y el cuidado debidos, las investigaciones que cada caso requiera? ¡Es que honradamente puede él creer que la trágica coexistencia una revolución y de una guerra provocada por la revolución no exigía sanciones? Ignora acaso, que una vasta e imponente conspiración masónica, marxista y anarquista personificada en organizaciones obreras armadas hasta los dientes, hacía gravitar el peligro sobre España entera, siguiendo la volun-

dad explícita y categórica de los organismos de la Revolución internacional?

Ni una palabra sobre las causas del Movimiento

Bernanos no sabe nada de todo eso que es precisamente la base indispensable para todo juicio sobre la revolución española. O finge ignorar, que es lo más probable, o no lo estima en su justo valor. En efecto, a propósito de estos antecedentes, dice cosas de este género. "Afirmo por mi honor que en el curso de los meses que precedieron a la guerra santa no se cometió en la isla ningún atentado, ni contra las personas ni contra los bienes". "Se mataba en España, me diréis, 135 asesinatos políticos desde Marzo a Julio del 36."

Esta confesión, hecha de tan mala gana no puede siquiera pretender justificar los motivos de la sublevación. Y vuelve sobre ello en este párrafo tomado entre tantos otros.

"Las derechas españolas no han sido tan tontas: hay que hacerles esta justicia. Me diréis que no han tenido tiempo de reflexionar. Es que me tomáis por un imbécil? Desde las elecciones de Marzo (?) hasta el "pronunciamiento" de Julio yo cuento 3 meses y medio. Un niño comprendería que doce miserables semanas no hubieran bastado para organizar una sublevación de la Guardia Civil y del Ejército. A menos que no piensen V.V. que el General Franco se contentase con avisar a sus cómplices por telegrama: "Me sublevo mañana ¿qué dicen V.V.? Untelegrama sin clave, naturalmente, con contestación pagada".

Bernanos quiere, pues, con el humor sarcástico que le caracteriza, de-

mostranos que los antecedentes que conocemos no bastan para explicar el alzamiento, mejor dicho el "pronunciamiento" del ejército nacional. Deja entender que todo eso estaba preparado desde larga fecha, mucho antes que pudieran justificarse los crímenes y las violencias. Pero, sobre todo, esa cuenta es falsa. Nos habla de 3 meses y medio, cuando, es una cosa probada, las traiciones del Frente Popular hacia España empezaron el mismo día que se constituyó ese bloque monstruoso, antinacional y que el asalto al Poder, en Febrero y no en Marzo, fué no solo el simple augurio sino el apogeo completo de una política únicamente dirigida contra España desde el 14 de abril de 1931.

Los partidos que representaban auténticamente el nuevo régimen se condujeron siempre de la misma manera. Y si al principio obedecieron a algunos escrupulos de legalidad, no tardaron en arrinconarlos, así como a su propia Constitución, y fuera de ella y contra ella cometieron tantos crímenes y tantos excesos que no queda otra cosa que hacer que lo que se hizo en Julio, no por una clase, ni una casta, ni un partido como Bernanos pretende, sino por el pueblo sano de España.

Otra cosa todavía que Bernanos ignora. Es de los que creen, a lo que parece, en la existencia en España de una República liberal y democrática. Pero los españoles no han conocido nunca esta república. Al menos los de quienes habla como amantes de ese régimen, farmacéuticos, médicos, maestros de escuela, en fin, todos los intelectuales... Todos esos hoy están

### ¡Trabajador! ¡Productor! la C. N. S. os llama

Nadie puede permanecer alejado de la función del Estado. Nadie puede mirar pasivamente el desenvolvimiento de la producción. Sólo se puede intervenir en él, a través de las C. N. S. donde se hace unidad nuestra economía y donde cobra vigor el esfuerzo aunar de todos, bajo la consigna del Caudillo, en la esencia ideológica de José Antonio.

El Nuevo Estado, a través de los Sindicatos, se propone realizar una política económica, reforzada en una política social. Todo pensamiento y toda necesidad tienen que estar dentro de ella; la atención hacia tu vida, Trabajador, para enaltecerla y dignificarla; la consideración de tu personalidad humana y nacional, el justo rendimiento del trabajo y la exacta disciplina de tu esfuerzo.

Ni un solo hombre dedicado a la producción podrá existir aislado en su trabajo o con su empresa. Porque la Organización Nacional-Sindicalista movilizará a todos para hacerles intervenir en la resolución de los problemas, que deciden, tanto las aspiraciones de los hombres, como la más elevada de la Patria.

No se puede ser desertor en las escuadras de la producción.

Hay una necesidad que exige la integración de todos en el Sindicato montado sobre dos principios: la TOTALIDAD Y LA JERARQUIA.

JERARQUIA de las fuerzas férreamente disciplinadas en el proceso de la producción, para hacer cumplir de un modo entero y ardiente las aspiraciones de Trabajo y las exigencias de la Economía.

TOTALIDAD, una sola clase: la de productores en la Unidad espiritual del Movimiento.

Un Jefe indiscutible e indiscutido: FRANCO, en la unidad del Destino histórico.

¡Español, tú no respondes a la llamada de ese clase, a la consigna de ese interés a la voz de mando de ese Jefe, sino colábaros inscribiéndote en la C. N. S.!!

Jefatura Provincial de Propaganda

## Marineritos de España...

En el fervor del cariño que hacia nuestros marinos siente España, Palma, que ya se ha señalado tantas veces en homenajes sentidos y entusiastas, va a poner nuevamente un latido de su corazón.

Iniciativa feliz de la Jefatura de Propaganda, recogida con esa abnegación admirable y ese amor infinito que pone en cuanto sea tributo a los que combaten, nuestra Sección Femenina, en el próximo día de la Virgen del Carmen, Patrona de la Armada, será este homenaje de afecto sentidísimo algo original y revelación exquisita de cómo se compenetran a la sombra de España los que combaten y la retaguardia.

Por él han prestado su colaboración generosísima los propietarios de Cafés y Bares situados en los lugares más céntricos de la ciudad. Será una fiesta popular, llena de encanto, en

que recibirán tres mil marineros de manos de las gentiles muchachas de la camisa azul el café y la copa, corona de la comida extraordinaria con que las Autoridades navales les obsequian en el día del Carmen, día de fiesta grande para la Marina Española.

¿Verdad que el gesto es bello? ¿Verdad que el acto revestirá una sin par belleza?

Palma, aquel día, tan próximo ya, con sus bares y cafés, repletos a la hora señalada — de 2 a 4 de la tarde — de blancos uniformes que hablan de las gestas gloriosas de los héroes del Mar y convertidas por una vez en camareras las muchachas de Falange, hervirá en gentileza y alegría. Y todo ello ha sido factible por el ofrecimiento generoso de nuestro Sindicato de Cafés, bares y similares. Obra de Falange. Obra patriótica.

Católico contra los católicos

Pero Bernanos es católico. Lo afirma todas las veces que necesita para sus polémicas con la insistencia de quien obedece a una consigna. Católico como Maristain... Católico como esos que creen con una ligereza culpable o con una mala fe intolerable que la guerra de España se reduce a una minúscula cuestión de antagonismo político o personal. Católicos como esos que no titubean, a pesar de todo, en formar en las filas del mal, de la disolución de todos los valores morales, religiosos e intelectuales. Alguna cosa debiera decir a la conciencia de Bernanos que España, fuerte en su fe, en su esperanza y en su caridad, está hoy (sin haberlo buscado) en guerra con los que representan lo contrario de esas tres virtudes. He aquí una oposición que salta a la vista de los no prevenidos contra ella, tan pronto consideran la realidad. La literatura al menos esta literatura, disfraza la clara visión del drama que están viviendo los españoles. Este drama, Bernanos, lo enfoca manejando la ironía, la metáfora, la anécdota fantástica y la digresión. Una literatura semejante se acopla muy bien a las mentiras de que tanto abusó la propaganda revolucionaria.

Pero esto no impedirá a España ni a sus hijos el salvarse conducidos por Franco a la victoria definitiva.



Prisioneros de las Brigadas internacionales capturados por las fuerzas nacionales en su ofensiva por tierras de Castellón.

CONSUMIDOR:

Exige el sello del Subsidio al Combatiente en las compras y consumiciones que así proceda. Con ello evitas el que algunos comerciantes poco escrupulosos se lucren con los sellos que quizás hayas pagado y no exigido.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE JULIO DE 1938 - II T. EN PALMA DE MALLORCA

I. Festividades
Para cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad con motivo de las fiestas conmemorativas del II aniversario del Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto se observe lo siguiente:

Día 17, titulado "Día de Africa", a las doce horas, momento en que volarán las campanas de toda España, durante varios minutos, por las baterías de salvos de esta Plaza, se hará una de 21 cañonazos.

Día 18, denominado "Día del Alzamiento Nacional", se celebrará a las 11 horas misa de campaña en Palma, Manacor, La Puebla y Sóller, seguidas de desfile militar.

Día 19, "Día de la Revolución Nacional". Continuará el engalanado de los Edificios, Centros y Dependencias Militares.

Se observarán los horarios de días festivos y se compaginarán los servicios militares, de forma que sin que resulten desatendidos puedan las fuerzas participar del júbilo de las fiestas populares.

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

Jefatura de Antiaeronaútica

Con el fin de evitar alarmas infundadas se pone en conocimiento del público que el próximo día 17 a las 12 horas y con motivo de la Fiesta Nacional que representa la entrada del Tercer Año Triunfal se tocarán las campanas en la forma conocida de volteo debiendo tener el público la seguridad de que si ocurriera alguna alarma cierta, además del toque de sirenas, el volteo de campanas cesaría para tocar en la forma acostumbrada en las otras alarmas.

Palma, 15 de Julio de 1938, II T. - Por Orden del Sr. Comandante Jefe: El Secretario General, V. Valls y Gadea.

Jefatura Provincial de Propaganda

A LOS COMERCIANTES
Contestando a numerosas consultas hechas por señores comerciantes de esta plaza, en las cuales deseaban conocer si el retrato del Caudillo podía figurar en el adorno de sus establecimientos aun antes de la fecha indicada para la celebración de las fiestas de Conmemoración no está autorizada la colocación de la fotografía de S. E. el Generalísimo hasta el día 17, no queriendo esto decir que el adorno no pueda empezarse, siempre dejando libre el sitio que ha de ocupar la efigie de Franco.

S. E. U.

HOY, POR RADIO
La charla que equivocadamente fue anunciada para ser transmitida ayer, será pronunciada hoy, y como lo es cada viernes, a las dos y cuarto de la tarde ante el micrófono de Radio Mallorca.

BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL

Esta biblioteca ha recibido últimamente los siguientes donativos:
Del Rdo. P. D. Bartolomé Vidal varios libros de Geometría, numismática, Historia Natural y Literatura.
De doña Antonia Felany, viuda de

Mas: ot unos tomos de Geografía Filología y Táctica Militar.

De don Jaime Salvá unas obras de Jurisprudencia y Apologetica Cristiana.

Y del Rdo. Sr. don Bartolomé Bosch, Director del Instituto "Ramón Lull" unos tomos de Gramática Castellana y Latina, de los cuales es autor, y que están dedicados de puño y letra a los estudiantes del SEU.

Sirvan estas líneas, de sencillo testimonio de gratitud para los donantes, y de estímulo eficaz para los que hasta ahora, no han correspondido a la petición de libros hecha por este Sindicato.

¡Estudio y Acción! ¡Arriba España!

Sindicato de Cafés, Bares y similares

La Jefatura Provincial de Propaganda ha solicitado de nuestro Sindicato la cooperación a las fiestas que nuestra Escuadra organiza para honrar a su Patrona la Virgen del Carmen, habiendo acordado que el sábado, día 16 de los corrientes, se sirva, en los bares de Palma, café y copa gratuito a nuestros marinos, de 2 a 4 de la tarde, siendo camaradas de la Sección Femenina las que cuidarán de atender a los marineros.

El Sindicato, agradeciendo la invitación que ha recibido, gustoso ha acordado cooperar al éxito de los festejos.

El Delegado del Sindicato

Intendencia Militar de Baleares

Negociado de rúquisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarlos el próximo día 16 del corriente a las 10 en la Plaza del Socorro y de la Paja, frente al Cuartel de Intendencia.

- Camiones: Ford P. M. 5490, Fiat P. M. 5536, Ford P. M. 5537, Chevrolet P. M. 5541, Ford P. M. 5544, Ford P. M. 5545, Chevrolet P. M. 5579, Chevrolet P. M. 5751, Landa P. M. 6084, Ford P. M. 6647, Chevrolet P. M. 6722, Ford P. M. 6967, Chevrolet P. M. 6974, Ford P. M. 7066, Ford P. M. 7065, Mathis B. 25347, Chevrolet B. 28727, Ford B. 39903, sin B. 61966. Autocares: Chevrolet P. M. 5346, Dodge P. M. 5133, Matocicetas: Rudge B. 35124. Palma de Mallorca, 14 de julio de 1938. II T.

C. N. S.

Orden de la Delegación Sindical
Al objeto de tomar parte en el desfile para conmemorar el II aniversario del Alzamiento Nacional, todos los afiliados a esta C.N.S., tanto empresarios como obreros y técnicos, deberán encontrarse en la Plaza de San Miguel, el próximo día 19, a las seis de la tarde.

Espero que todos los afiliados sin pretexto ni excusa de ninguna clase,

Libros para nuestros marinos

Simpática iniciativa la que ha tenido la "Jefatura de la Obra lectura para el soldado", eficazmente secundada por la "Delegación de Frentes y Hospitales", de recoger libros para regalarlos a nuestros marinos.

Bien merecen este agasajo los héroes que han escrito, sobre el azul del mar, con las blancas estelas de sus naves gloriosas, una de las páginas más bellas de la gran gesta que realiza la España de Franco, ante el asombro de mundo todo; bien merece este homenaje nuestra Marina integrada hoy por esos abnegados muchachos que han sido la mayor revelación durante la guerra, quienes, no obstante sus variadas y hasta sus opuestas aptitudes y aficiones, unidos por un mismo ideal: Dios y Patria, han formado las dotaciones intrépidas de nuestros buques, a las que parece transfundida la sangre heroica de los Gravinias, de los Churrucas y de tantos otros adalides de la gloriosa Marina Española, a juzgar por el espíritu que las anima y la labor que están realizando.

Y si los libros constituyen un exquisito obsequio, a esta calidad hay que añadir, en el caso presente, la circunstancia de la oportunidad que la lectura amena y sana es un buen sedante y una tregua necesaria en el ajeteo y tensión del espíritu; por esto les conviene, en sus breves ocios, a esos bravos combatientes, cuyas calladas y grandes proezas solamente podrían relatarles el mar y el cielo pues que ellos son los únicos testigos.

Calma fugar, en la vida del mar, las horas letárgicas en que cesa el fragor del combate y hasta se apaga el rumor de las clas... ¡Qué buen compañero entonces un libro, que orea la mente con el mismo suave aleteo de la brisa sobre el amodorramiento del mar!

A aportar, pues, cada uno su presente, para que sea copioso el fruto

cumplirán esta orden, y hago responsables a los Delegados de Sindicato, de la no asistencia de sus afiliados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional sindicalista.

El Delegado Sindical actual, Gabriel Cortés.

Saludo a Franco ¡¡ Arriba España!!

Concurso

El día 20 del actual se celebrará en la Intendencia de Marina (edificio de la Tramsmediterránea), concurso para el suministro de vehículo con destino al Batallón de Infantería de Marina de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, con arreglo al pliego de condiciones que obra en las Oficinas de la citada Intendencia.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Esta noche, a las nueve y media, hablará por el micrófono de "Radio Mallorca", en la acostumbrada charla semanal de Frentes y Hospitales, doña Antonia Socas de Zaforteza, esposa de nuestro Alcalde.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 14 de Julio de 1938 - II A. T.
Número premiado - 76 - con 40 pesetas.
Aproximaciones - 75 - 77 - con 3 pesetas.
Arriba España.

Movimiento de buques

Procedente de Génova llegó ayer el vapor mercante italiano "Guido Brunner", con carga general y pasaje.

Para Casablanca está despachado el vapor alemán "Besel", con carga general.

Esta mañana, procedente de Sevilla, ha entrado el vapor mercante italiano "Tre Marie", con pasaje y carga general.

Ha entrado en el puerto esta mañana, procedente de Málaga el vapor mercante alemán "Spezia".

que se recoja. No implica gran sacrificio el desprenderse de un libro y me nos aún el adquirirlo para cederlo luego con tan simpática finalidad; esto y mucho más merecen nuestros marinos en premio a su labor ruda y constante que ellos son los que con el ir y venir de esas lanzaderas bélicas que tripulan y con el halo de oro del valor y de la abnegación, van tejendo el rico tapiz, ornamento de la victoria.

Y es adecuada la fecha escogida para el agasajo, pues que coincide con la fiesta de nuestra dulce Madre, la Santísima Virgen, bajo la advocación del Carmelo.

Nuestra Señora del Carmen la Virgen Marinera! La de hábito y escapulario pardos, morenos, como los rostros bronceados por el sol de julio; la de manto blanco, nítido, como las azucenas que brotan sobre la arena de las playas. La madre que vela por sus hijos del mar cuyas plegarias, cortas y expresivas se elevan hacia Ella, en los momentos de peligro, con la solemnidad de un canto litúrgico, perfumadas, a manera de incienso, con salobres aromas bajo la gigantesca bóveda del cielo. La patrona excelsa de nuestros marinos quienes, en su heroica gesta, han podido arrancar de sus labios la mordaza que les impedía proclamarla como a tal!

En esta día solemne y evocador, una plegaria para los que cayeron gloriosamente en defensa de la Religión y de la Patria, y el obsequio de unos libros para los que luchan por tan altos y nobles ideales. Que el rigor de las blancas hojas sea como simbólico pañuelo agitado en el aire ayudando a los que nos guardan y nos defienden, que el cuidado en elegir las obras sea la expresión del afecto y del afán que nos inspiran, que vayan nuestros libros como cariñosos homenajes de Mallorca agradecida.

José M. Tous y Maroto

En la bahía se hallan fondeados tres buques de guerra italianos y un inglés.

Boletín religioso

SABADO, DIA 16
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN y el triunfo de la Santa Cruz (Jubilero en todas las iglesias Carmelitas)

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de las Teresas, dedicadas a la Virgen del Carmen. Festividad de la Santísima Virgen.

A las seis empezará un turno de misas.

A las siete y media, Misa de Comunión general para los Terciarios Cofrades y Asociación de la Semana Devota de Palma.

A las diez y media, Tercia, Misa solemne y sermón por el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O. Se cantará la Misa de "Santi Antonii Taurinat", de Ravanello.

Por la tarde, a las siete y media, Trisagio Carmelitano. Visita a la Santísima Virgen, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la Anunciación (Santo Hospital) en honor de Nuestra Señora del Carmen. A las diez, Tercia, y a las diez y media, Misa mayor Después de la Misa exposición del Santísimo. Por la tarde, actos de coro, ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En Santa Eulalia, se celebrará solemne fiesta en honor de la Virgen del Carmen. A las diez y media Oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro Nolasco Monzón, Comendador de la Merced.

En San Jaime, empieza la Novena a San Jaime, Patrón y titular, a las ocho de la mañana y por la noche.

En las HH. Carmelitas, solemne fiesta que dichas hermanas dedican a su Sma. Madre la Virgen del Carmen. A las 6 empezarán misas rezadas. A las 7, Misa de C. gen. que celebrará el Rdo. Sr. don José Espases, Cura Económico de San Jaime, con plática.

A las diez y media, Misa mayor que celebrará el M. I. Sr. Dr. don Francisco María Ortega de la Lorena, Dignidad de Arcediano de N. S. I. C. B., cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, N. E.

Por la tarde, a las seis y media, se vestirá el Escapulario de la Virgen del Carmen y se explicarán las Indulgencias y privilegios de que puedan gozar los fieles que lo visiten. A las 7 y media, rezo del Santo Rosario y Trisagio de la Virgen del Carmen cantado.

En la Iglesia de PP. Carmelitas, por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión gen. con plática por

Notas de anoche

El tributo de las tres vacas.

En la frontera francesa

Pamplona. — En el límite fronterizo entre Francia y Navarra, en la Peña de San Martín, se celebró ayer mañana la entrega de las tres vacas; se trata de un tributo que data de varios siglos que fué establecido a cambio de determinados derechos; los ejemplares, según disponía el acuerdo, tenían que ser de la misma raza.

Al acto asistieron las autoridades y numerosos vecinos.

Los franceses hicieron entrega de las tres vacas y prestaron solemne juramento de seguir entregando las vacas todos los años.

A continuación se les ha servido una espléndida comida.

Doriot visita al Ministro del Interior y le expresa la excelente impresión que ha recibido en su visita a España

Burgos. — El Jefe del Partido Popular francés Monsieur Doriot que se encuentra en España visitando la zona nacional debidamente invitado por el Ministro del Interior, Prensa y Propaganda estuvo anoche en el ministerio acompañado por el diputado del partido popular que le acompaña.

Fueron recibidos por el Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer con el que sostuvieron una cordial entrevista.

El Sr. Doriot dijo que estaba encantado del viaje que está realizando y del que ha sacado la mejor impresión de la España Nacional, pues mientras se están ganando las batallas en los frentes de combate no se descuida ni por un momento la organización y el orden más perfecto en la retaguardia.

Agregó que se había dado una prueba al mundo entero de la tranquilidad y el orden que se goza en España al abrir las fronteras para que su zona pudiera ser visitada por cualquiera que quisiera comprobarlo del extranjero.

Martínez Anido inaugura un nuevo sanatorio en Huelva

Sevilla. — El Excmo. Sr. Ministro de Orden Público General Martínez Anido juntamente con su ayudante, su asesor médico y su hijo Ramiro llegaron a Huelva al objeto de asistir a la inauguración de un nuevo sanatorio.

Juntos recorrieron las salas del nuevo establecimiento antituberculoso elogiando su instalación; después visitaron las grutas de Huelva inaugurando unas nuevas galerías descubiertas recientemente en las que hay en profusión las estalactitas y estalagmitas.

El General Martínez Anido que a su llegada fué recibido por todas las autoridades locales y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., salió más tarde acompañado de su hijo y otros acompañantes hacia Cádiz.

2.500 americanos de las brigadas internacionales llegan a París

París. — 2.500 jóvenes norteamericanos que formaban parte de las bri-

gadas internacionales han llegado a esta capital.

Muchos que se hallan heridos han sido hospitalizados en el Hospital americano.

55.000 hombres han opuesto a los rojos una ofensiva

Castellón. — La lucha violenta que ha dado principio con la nueva ofensiva nacionalista en dicho sector, continuado durante todo el miércoles hasta bien entrada la noche. Los rojos han concentrado sus mejores efectivos en dicho sector. Se presume los círculos militares de dicha capital que los efectivos rojos se componen de 26 brigadas con unos cincuenta y cinco mil hombres, incluyendo la brigada 65 que es considerada como la más eficiente de los rojos, formada por anarquistas y socialistas jóvenes y que tiene por nombre los rojos de Mija.

Intercambio de jóvenes entre España y Alemania

Berlin. — Se anuncia la llegada de nuevas expediciones de jóvenes alemanes que simultáneamente visitarán la zona nacional en viaje de estudios, mientras otros, españoles, de la damente invitados por las autoridades alemanas realizan un viaje por Alemania en viaje de estudios.

Entre los alemanes que se encarnan en nuestro país figuran muchos de ellos de los que sus familiares pudieron tener noticias por espacio de mucho tiempo a no ser más que por la radio por hallarse en la zona roja.

En honor de los españoles, se ha organizado festejos en distintas ciudades alemanas. El "Volkischer Barchachter" facilita una información sobre estos intercambios.

El hecho de que la España nacional realice este intercambio de jóvenes demuestra y es un verdadero testimonio de la normalidad a que se ha llegado, pudiendo ser visitado como cualquier otro país europeo.

Este intercambio de estudiantes se realiza Alemania con distintos períodos.

Actualmente se hallan por el mundo efectuando viajes de estudios o grupos de estudiantes berlineses en los lugares visitados por estos estudiantes figuran Londres, Francia, Yugoslavia, EE. UU., Italia, etc.

Los resultados de estos intercambios no han podido ser hasta ahora más satisfactorios, habiéndose logrado que entre los estudiantes había una verdadera penetración estomacal.

El Japon renuncia a los Juegos Olímpicos

Londres. — Comentando la decisión del Japon de renunciar a los Juegos Olímpicos del año 1940 que temerario que celebrarse en dicha capital, Lord Aberdell miembro del Comité Internacional de las Olimpiadas, declaró que el Jueves a un corresponsal del periódico "Evening Standard", que la decisión del Japon no le había sorprendido. En los medios olímpicos se presumía que el Japon en las condiciones en que se encuentra con un conflicto pendiente, más pronto o más tarde tomaría la resolución de alejarse del certamen, y renunciar a la preparación. Se ha hecho público que en caso de que Finlandia acepte la proposición que se le hizo hecho de que sea ella la que los ganice, entonces Inglaterra la recibirá.

La tripulación del "Galatea"

Burgos. — El próximo día 16, la tripulación del buque-escola "Galatea" que se encuentra surto en el puerto de Gijón, cantará una salva en memoria de sus camaradas caídos, cual será retransmitida por Radio Nacional, a continuación de los cursos que pronunciarán el Excmo. Sr. Almirante don Juan Cervera y el Excmo. Sr. Subsecretario de Industria y Comercio. Este emocionante acto finalizará interpretando el Himno Nacional y dando "Presentes!" a los marinos muertos. Dicha retransmisión tendrá lugar a las seis y media de la tarde.

En la sesión de la noche pronunciará un discurso el Excmo. Sr. Ministro de Industria - Comercio don Juan Suances, a través del micrófono de Radio Nacional.

SE VENDE

Coché Nash, 7 plazas, 22 H.P. de mejorable estado. Dirigirse Garita, 11, al lado de la Majórica, de 3 a 6.

Deudas del Estado, de la del Tesoro y especiales

Justificación de títulos y cobro de cupones

Los Bancos de la plaza, comunican a los depositantes de títulos de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las Especiales (Obligaciones del Patronato Nacional del Turismo, Compañía Transatlántica con el aval del Estado, y Deuda Ferroviaria), cuyos cupones tengan su vencimiento en 1.º de Julio corriente, que para llenar los requisitos previstos en la Orden de fecha 14 de Junio último, deberán presentarse en los establecimientos donde tuvieran depositados sus títulos, provistos de los siguientes documentos, a fin de que los Bancos puedan efectuar las gestiones oportunas:

- a) Para los depósitos constituidos con anterioridad al 19 de Julio de 1936: CEDULA PERSONAL. DUPLICADO DE LA DECLARACION JURADA PRESENTADA EN VIRTUD DE LA ORDEN DE 9 DE ENERO 1937.
b) Para los depósitos constituidos o modificados con posterioridad al 19 de Julio de 1936: LOS MISMOS DOCUMENTOS QUE EN EL APARTADO ANTERIOR Y ADEMAS, LA DOCUMENTACION QUE CON ARREGLO A LA LEY DE 12 DE MAYO PPD. PRUEBE, A LOS EFECTOS DEL PAGO DE INTERESES, LA PERTENENCIA DE LOS REFERIDOS TITULOS.

Al mismo tiempo los Bancos de la Plaza se ofrecen a su clientela no depositante y al público en general, para efectuar por su cuenta todas las gestiones encaminadas a la justificación de títulos de las clases indicadas y cobro de cupones.

Palma, Julio de 1938 - II Año Triunfal

PRIMER ANIVERSARIO de la muerte de D. Baltasar Ribas y Marqués MEDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL R. I. P. Su desconsolada viuda y demás familia suplican una oración por el alma del finado, y que se asista al turno de misas que se celebrará mañana, día diez y seis, en la Capilla de Nuestra Señora de la Grada de la Santa Iglesia Catedral, desde las seis y media a las once, que serán aplicadas en sufragio de su alma. VISITA A la Virgen del Carmen en la iglesia de las Teresas. El Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A LOS MARINOS LES GUSTA LEER

Mallorquines: El 16 tendrá lugar la colecta pública de libros para los Marineros de nuestra Gloriosa Marina de Guerra. Todos sabemos de cuanta gratitud somos deudores para con ellos; que no haya ni un solo español que se precie de serlo que deje de corresponder generosamente, haciendo entrega de uno o varios libros para que en sus cortos ratos de ocio, tengan con que entretenerse nuestros bravos defensores del mar.

(Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Spectator» ha asistido al hundimiento del frente de Sarrion

Las concentraciones de artillería envuelven las fortificaciones enemigas en un diluvio de metralla. Mas tarde, el asalto a la última loma, con la colaboración de la aviación, y la llegada al pueblo entre el alboroto de grupos de milicianos que ya se ven libres, y el entusiasmo y la alegría del pueblo

Este espectáculo y este ruido ofrecen un motivo para un poema. La guerra, contra lo que muchas gentes imaginan, es una manifestación enormemente trágica de los refinamientos de la civilización puestos al servicio del desastre. Es así, pero es, al propio tiempo, la más rotunda prueba de que se dignifican los pueblos. Si en la guerra sigue siendo para mí, como siempre de las armas, un espectáculo alucinante y de grandeza, que nuestro país ha demostrado en esta guerra, que todos los caminos conducen a la salvación de España, se han abierto subitamente. Con el avance al frente del pueblo, con la progresión de estas tropas, España, animada por sus hijos, vence en la guerra de las espaldas de las guerras, entran en el rumbo que le abrirá los caminos altos cauces imperiales del futuro. Y no es cierto que esa idea, que me por entero hace mucho tiempo, sea sin motivo que me ha entrado en los ojos. Y es que he asistido al hundimiento de este frente de Sarrion, y desde el puesto de mando, he seguido una de las jornadas más largas de la campaña.

Mas para gustar de este espectáculo extraordinario, he de advertiros que he de hacer una prueba de resistencia física. Ya lo de menos es vivir en el coche. Con lo atormenado de las pistas largas, de muchos kilómetros, empedradas por los rojos en la sana intención de que los vehículos no llegaran nunca a su destino, y después hay que cruzar zonas largas y ásperas rocas, monte a monte, monte arriba, cruzando los rios. Mas no inoportunos de esta provincia de Teruel, que a todas sus glorias unirá el recuerdo de las jornadas más inclementes de la campaña. Mas héme aquí, que, después de haber estado en la cima del puzar monte, he llegado a la cima de la que preside esta villa de Sarrion, donde parece haberse volcado toda la luz del sol. El puesto de mando, por lo tanto, ya tiene su acción muy adelantada, y en el mismo borde de la cornisa, en un profundo y estrecho cañón, tiene un acceso estrecho y profundo a manera de escalera. Allí, ayudantes, enlaces, motoristas y ayudantes de masas auxiliares, de teléfonos y radios de campaña y que son indispensables para el buen éxito de la operación.

Hay el observatorio, que es una estación, monte arriba, cruzando los rios. Mas no inoportunos de esta provincia de Teruel, que a todas sus glorias unirá el recuerdo de las jornadas más inclementes de la campaña. Mas héme aquí, que, después de haber estado en la cima del puzar monte, he llegado a la cima de la que preside esta villa de Sarrion, donde parece haberse volcado toda la luz del sol. El puesto de mando, por lo tanto, ya tiene su acción muy adelantada, y en el mismo borde de la cornisa, en un profundo y estrecho cañón, tiene un acceso estrecho y profundo a manera de escalera. Allí, ayudantes, enlaces, motoristas y ayudantes de masas auxiliares, de teléfonos y radios de campaña y que son indispensables para el buen éxito de la operación.

Negrin establece represalias contra las familias de los que se pasan a los nacionales

Con ello se propone impedir la desbandada (De Radio Nacional)

Burgos. — No saben ya los mandos rojos a qué procedimiento de terror acudir para impedir la desbandada, que ya se generaliza en sus filas, y evitar el continuo paso de milicianos a las filas nacionales. Y para ello, han establecido un sistema de represalias y venganzas contra los familiares de quienes se pasan al campo liberado dejando parientes en el campo rojo. El Gobierno de Negrin acaba de dictar una orden, cuya parafrase dice así: "Primero: En todas las unidades del ejército se llevará una relación de los familiares en primer grado —padres, madres, hermanos y esposas— del personal militar perteneciente a dichas unidades, especificando bien la residencia de dichos familiares. Segundo: En caso de deserción comprobada de nuestras filas al campo enemigo, el jefe de la unidad, en un plazo de 24 horas, deberá proporcionar los nombres y domicilios de los parientes más próximos del desertor. Estos podrán ser objeto de las siguientes sanciones: A) Uno de los familiares, en primer grado, del sexo masculino, pasará a ocupar el puesto del desertor en la misma unidad a que éste perteneciera. B) Los demás parientes del sexo masculino serán destinados a prestar servicios en el ejército de retaguardia. C) Los familiares del sexo femenino permanecerán detenidos hasta que se compruebe de una manera fehaciente y con testimonio de personas pertenecientes a organizaciones políticas o sindicales adscritas al régimen, que han hecho todo lo posible para disuadir a desertor de la comisión de este delito. A la vista de esta disposición del Gobierno rojo, sólo cabe el siguiente comentario: ¡Pobres milicianos! ¡Y pobres familias de los milicianos rojos!

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares, presidiendo el señor Quint Zaforteza, y presentes todos los vocales gestores. Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas por servicios provinciales. Pasó a Intervención, a los efectos pertinentes, un oficio del Ilmo. señor Jefe de Obras públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponden por la recepción técnica durante el mes de junio en los caminos vecinales subvencionados en conservación. Luego la Gestora se dió por enterada de la relación formada por el señor Archivero - Bibliotecario de la Diputación del ingreso de fondos en la Biblioteca de Cultura Artesana, durante el trimestre del corriente año, cuya Biblioteca consta en la actualidad de 3.808 obras; 3342 volúmenes y 1783 folletos. Se aprobaron: un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Agentes Recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Alcudia, Santanyi y Sineu el premio de cobranza por la recaudación habida durante el periodo ejecutivo de 1936. Y otro dictamen del mismo Negociado proponiendo se abone a los agentes recaudadores del impuesto de cédulas personales en los municipios de Búger, San Lorenzo, Santa Margalida y Son Servera el premio de cobranza por la recaudación habida durante el periodo voluntario de 1937. Leyóse un Oficio de la Alcaldía de Campos de Puerto solicitando que por el señor Arquitecto de provincia

Delegación Provincial de Trabajo

Multas impuestas

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se indican por haber incurrido en las infracciones que se mencionan y cuyas cantidades serán ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro a disposición del Instituto Nacional de Previsión y en beneficio de las clases obreras. Una de 100 ptas. a don M. Ramonell, por carecer de certificados de un menor, y obligarle a trabajar más de seis horas en la industria y pagar salarios inferiores a los fijados en las bases. Otra de 250 ptas. a don Sebastián Amorós Sancho, por no adoptar las medidas necesarias de higiene en los dormitorios de sus obreros agrícolas. Otra de 100 ptas. a don Rafael Vaquer Juliá por trabajar en horas extraordinarias sin permiso y no tener el cartel horario expuesto. Otra al mismo Vaquer por tener abierto su establecimiento fuera de las horas determinadas. Otra de 200 pesetas a don Guillermo Durán por tener un anciano sin suficientes condiciones de seguridad y un menor sin certificados.

Otra de 100 ptas. a don Juan Moll por cerrar su establecimiento fuera de las horas señaladas. Otra de 50 ptas. a don Juan Puja-Riudor por id id. Otra de 100 ptas. a don José Piña Forteza por trabajar en horas extraordinarias sin permiso y pagar extras de tres pesetas a las trabajadoras agrícolas. Otra de 100 ptas a don Jaime Forteza Piña por iguales infracciones. Otra de don Jaime Alemany Salvá de 25 ptas. por cerrar su establecimiento fuera de las horas señaladas. Otra de 100 ptas. por pagar menos de cinco ptas. de jornal a los trabajadores, agrícolas a don Juan Cladera. Otra de 100 ptas. a don Julián Carrió Muntaner por id id y ser reincidente. Otra de 100 ptas. a don Gabriel Rosselló por trabajar en horas extraordinarias sin permiso, por hacer trabajar más de ocho horas a un menor de 16 años y por carecer de los certificados de un menor.

La vuelta al mundo, en 3 días y 9 h.

Hugues regresó ayer a New-York LA FIESTA DEL 14 DE JULIO EN FRANCIA

Hoy, día 14 de julio, fiesta nacional en la que se conmemora la toma de la Bastilla. Con tal motivo se ha celebrado un gran desfile militar en el que participaron en primer lugar los alumnos de las Academias militares, tropas coloniales, fuerzas de infantería, caballería y artillería, secciones de carros de combate, de autos, orugas, tractores. Y por el cielo gran número de aeroplanos dibujando formaciones precisas. A este 14 de julio se le ha querido exaltar en Francia con mayor solemnidad que otras veces. Los periódicos de la noche publican muchas fotografías del desfile y se habla en los editoriales de la potencia militar del ejército francés, haciéndose consideraciones sobre la que representa este alarde de fuerzas para una posible colaboración con la Gran Bretaña. Monsieur Chauteemps, vicepresidente del consejo, pronunció en Estrasburgo unas interesantes palabras acerca de la fidelidad de la región de Alsacia para con el Estado francés, y anunció que cualquier intento de propaganda para sembrar la división entre los alsacianos será castigado con el máximo rigor. Pero lo más interesante del día es que ha llegado a Nueva York, después de dar la vuelta al mundo en 3 días, 9 horas y 17 minutos, el famoso aviador norteamericano Howard Hugues. Una inmensa muchedumbre le esperaba en el aeródromo, haciéndole objeto de un recibimiento apoteósico. El caso no es para menos. Mr. Hugues venía de recorrer 23.830 kilómetros, batiendo el record de la vuelta al mundo que hasta hoy venía detentando otro norteamericano, el cual había tardado en realizarla 7 días, 18 horas, 49 minutos y 30 segundos. Y lo notable del vuelo de Hugues es que lo ha realizado comunicando continuamente por el radio, cada media hora, sus impresiones y situación, estando de esta manera en continuo contacto con el mundo "terrenal", dando una prueba de valor y precisión hasta ahora no alcanzada.

En cuanto a la Vuelta a Francia, continúa la trágica inferioridad de los nativos del país. La etapa de hoy la ha ganado el belga Bergamaschi. ¿Será posible?, se preguntan unos a otros los franceses; ¿será posible que no ganen ni una sola nuestros corredores? Si, señor; es posible. Los corredores franceses siguen nada más que de "promenade".

La información sobre el bombardeo a las poblaciones francesas

Las bombas lanzadas eran de fabricación rusa

Hendaya. — Según detalles recibidos por el encargado de negocios del gobierno francés, de las investigaciones hechas por el gobierno francés de los bombardeos hechos en territorio francés por aviones rojos en el pasado mes de junio se ha sabido por las declaraciones de los técnicos que las bombas arrojadas por los rojos eran de fabricación rusa, cuyos informes técnicos obran en poder de Daladier. Así ha quedado explicado el bombardeo realizado por aquellos aviones. Esto lo sabíamos nosotros desde el primer momento, ahora lo sabe todo el mundo; fueron aviones marxistas los que bombardearon el territorio francés y con la ejecución de este bombardeo no deseaban otra cosa que la de sembrar de dolor y de luto los hogares de aquella región francesa. Todo acto que no hubiera sido así, ya lo dijimos en otra oportuna ocasión hubiera sido totalmente irracional. ¿Qué ventajas podían obtener los nacionales como resultado del bestial atentado? Ninguno. Tenemos la guerra ganada. la es-

padá victoriosa del CAUDILLO ha señalado ya las rutas finales de la victoria, una complicación internacional no nos impediría lograr el triunfo, pero lo retardaría y sentimos el tener que retardar la hora en que llegue para la zona roja la etapa de la reconstrucción y el final de la barbarie marxista. A quien podía convenir una débaque internacional es a los rojos que la buscan por todos los medios, dadas las catastróficas condiciones de vida en que se encuentran y para retardar unos instantes su agonía que viene sin remedio para acabar con esta guerra y para ello han acudido a las mayores vilezas e indignidades, llegando incluso a bombardear el territorio francés; ayer pudieron cerciorarse por las explicaciones técnicas. Ya han visto como se portan los rojos; bien es que lo aprenda la Francia oficial y que vean como mediante la falsa neutralidad envían sus aviones y para que les han servido, para desplegar sus actividades contra los hogares franceses. Buena lección, tan aprendida con sangre.

Se ha reunido el Gabinete inglés El pacto anglo-italiano y la retirada de voluntarios. — El bombardeo de buques británicos

Londres. — Esta mañana el gabinete británico ha celebrado sus acostumbrada reunión semanal, en el Downing Street bajo la presidencia de Mr. Chamberlain. La situación internacional y los conflictos pendientes han sido examinados por los ministros ingleses; con especial interés se ha tratado de la pronta entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano del 16 de Abril. En los medios políticos se afirma que en el curso de la reunión de esta mañana el gabinete inglés ha estudiado la forma para que pueda ser posible la inmediata entrada en vigor del mencionado acuerdo, llegando a la conclusión de que la única ma-

nera posible es la rápida aplicación del plan británico de retirada de voluntarios extranjeros aprobado por el comité de no intervención en los asuntos de España; a este respecto se señala que la retirada de diez mil voluntarios extranjeros decidida como substancial para el reconocimiento de la beligerancia será el punto de partida de la entrada en vigor del mencionado acuerdo anglo-italiano. Se precisa igualmente que esta entrada en vigor no se registrará antes de fines del presente verano. El gabinete inglés se ha ocupado también del bombardeo de los buques británicos surtos en puertos bolcheviques.

se redacta el proyecto de la Casa-Cuartel de la Guardia civil de aquella, se acordó acceder a lo solicitado. Se resolvieron favorablemente diversos expedientes para la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia. La Gestora se enteró de los asuntos siguientes:

Oficio del señor director del Hospital provincial participando que el practicante don Cándido O'Ryan se ha incorporado a filas. Otro del mismo señor Director del Hospital dondo cuenta de haber dispuesto la inmediata adquisición de un forceps. Oficio del señor Administrador del Hospital acompañando relación de

A LOS MARINOS LES GUSTA LEER

Mallorquines: El 16 tendrá lugar la colecta pública de libros para los Marineros de nuestra Gloriosa Marina de Guerra. Todos sabemos de cuanta gratitud somos deudores para con ellos; que no haya ni un solo español que se precie de serlo que deje de corresponder generosamente, haciendo entrega de uno o varios libros para que en sus cortos ratos de ocio, tengan con que entretenerse nuestros bravos defensores del mar. (Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

"Aquí estamos"

Hemos recibido el número de esta revista correspondiente al pasado mes de junio y tanto por su contenido histórico-literario, como por su parte ilustrada, podemos afirmar que con todas veces ha salido de las prensas mallorquinas nada más interesante y selecto, en periódicos y revistas. Este número cumple un señalado servicio patriótico y de divulgación, pues está dedicado a las Baleares y al Mediterráneo, considerados en sus aspectos histórico, artístico, geográfico y turístico, descritos por pluma destacada de la intelectualidad de la España Nacional. Nuestra felicitación al director de "Aquí estamos" y estimado compañero en periodismo Pedro Ferrer Gisbert, que ha sabido apreciar y dar a conocer un tema de tanto valor en la actualidad, cual es el del Mediterráneo y de las islas Baleares.

A la Virgen del Carmen

¡Salve, oh Reina de los mares! Bendice, te pedimos suplicantes, los restos de nuestra Marina, que vejada y desatendida durante tanto tiempo, ha culminado con el martirio de la mayoría de su personal dirigente. Haz que la sangre de sus mártires, sea la semilla de la que resurja el espíritu de la disciplina, lealtad y amor al Cuenpo, para que la santa ambición del cariño y entusiasmo de cada uno en favor del mejoramiento y engrandecimiento de la Armada, ahogue y extinga las ambiciones, envidias y egoísmos personales, que dividen, destruyen y envilecen. Intercede, para que las pasadas lecciones sirvan de estímulo, a fin de que los altos poderes y el pueblo lleguen al convencimiento de que sin una Marina de Guerra materialmente fuerte y con un personal dignificado y atendido, no se puede tener una Marina Mercante, que extienda nuestro radio de acción, pasando la gloriosa Bandera por el mundo. Ni será posible, por tanto, siquiera soñar con el Imperio que ambiciona la Nueva España que renace. Un admirador de Marina Notas de sociedad

Natalicio El hogar de nuestro amigo don Antonio Mulet, practicante de Farmacia, se ha visto aumentado con dos robustos gemelos, niño y niña, a los que se le impondrá el nombre de José Antonio y María del Milagro, respectivamente. Tanto los recién nacidos como su madre doña Micaela Font se hallan en perfecto estado. Nuestra cordial felicitación a las familias Mulet y Font.

Nombramiento Habiendo cesado, por disposición del Excmo. Sr. Comandante General por haber entrado la Corporación en la normalidad, el Presidente Delegado de la autoridad militar de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares, teniente coronel de Infantería don Gabriel Riera Alemany, ha sido elegido por la Cámara, por unanimidad, Presidente, el miembro de la misma, notario don Asterio Unzué. En atención a los excelentes servicios prestados, durante su actuación por el señor Riera, la Cámara, ha acordado, también, por unanimidad, nombrarle Presidente honorario y Vocal cooperador.

Necrológica Han sido trasladados a Sevilla, desde esta ciudad, los restos mortales de don Alvaro de Silva-Bazán y Fernández de Henestrosa, Marqués del Viso, marino voluntario de la Armada Nacional que falleció en Palma a consecuencia de un accidente de natación. Acompañando los restos del joven marino voluntario, fueron a Sevilla su padre, el Marqués de Santa Cruz, y sus familiares los Duques de Medinaceli, Santo Mauro y Luna; los Marqueses de Soto Hermoso y Orellana y otros distinguidos parientes del finado. En Sevilla, el entierro constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Q. E. P. D. Reciba su familia, muy especialmente su padre, el Marqués de Santa Cruz, nuestro muy sentido pésame.

Se encarga, por cuenta de sus clientes, amigos y público en general, de efectuar las gestiones de rehabilitación de títulos correspondientes a Duedas del Estado y Especiales, así como de cobrar y abonar sus cupones. General Goded, 49.

Se ha extraviado pluma estilográfica con el nombre del dueño. Se gratificará en Almudaina, 15.

VENDESE BAÑERA de zinc seminueva, precio módico. Informes: calle Pelaires, 50, 1.º, 1.º.

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LLUCH Horas en que se celebra la Santa Misa: En los días festivos, a las 6, 8, 9, 30 (Oficio) y 11. En los días laborables, a las 6, 7 (Oficio) y 8. El rezo del Santo Rosario y la hermosa función Sabatina, empieza a las 8 de la tarde. Hay celdas disponibles para los peregrinos. En la Fonda del Santuario, se sirven comidas abundantes y bien aderezadas. Hay coche en la estación de Lloret.

CLASES DE CONTABILIDAD Y TAQUIGRAFIA Santiago Rusiñol, 14

Federación Balear de Basket Ball

NOTA OFICIOSA Relación de los encuentros de Basket Ball, que se celebrarán en el campo del Atlético, en los días y horas que se señalan: Día 16: A las 6 tarde. — Parque-Icaros. A las 7 tarde. — Jaime I - Comandancia. Día 17: A las 6 tarde. — Icaros - Comandancia. A las 7 tarde. — Antoniana - Jaime I. Día 18: A las 6 tarde. — Jaime I - Parque A las 7 tarde. — Comandancia - Antoniana. Día 19: A las 6 tarde. — Parque - Comandancia. A las 7 tarde. — Icaros - Antoniana. NOTA. — El equipo del S.E.U. no puede tomar parte en los encuentros que le correspondan por tener a varios de sus jugadores en Valladolid, con motivo de las Fiestas oficiales. Los encuentros citados y que han debido ser eliminados del programa se celebrarán en la fecha que oportunamente señale esta Federación.

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

Pará hoy RIALTO. — A las 3'30. "¿Quién me quiere a mí?" por Lina Yegros y Mari Tere, y "Torbellino" por Ana Shirley. MODERNO. — A las 3'30. "Los aguafiestas", por Bert Wesler y Robt Wolsey, y "Rivales" por Charles Bickford. BALEAR. — A las 3. "Monstruo de la ciudad", "De Parranda" y "Una noche en el Cairo". LIRICO. — A las 3'30. "El velo pintado", por Greta Garbo y "La novia alegre", por Carol Lombard. BORN. — A las 3'30. "Sobrenatural", por Carol Lombard y "Matando en la sombra", por William Povel y Mary Astor. (Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

ALMORRANAS-VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

EN EL TERRENO Se alquila, casa con jardín, con o sin muebles, situada en Calle Rubert, 11.

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO se encarga, por cuenta de sus clientes, amigos y público en general, de efectuar las gestiones de rehabilitación de títulos correspondientes a Duedas del Estado y Especiales, así como de cobrar y abonar sus cupones. General Goded, 49.

PERDIDA Se ha extraviado pluma estilográfica con el nombre del dueño. Se gratificará en Almudaina, 15.

VENDESE BAÑERA de zinc seminueva, precio módico. Informes: calle Pelaires, 50, 1.º, 1.º.

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LLUCH Horas en que se celebra la Santa Misa: En los días festivos, a las 6, 8, 9, 30 (Oficio) y 11. En los días laborables, a las 6, 7 (Oficio) y 8. El rezo del Santo Rosario y la hermosa función Sabatina, empieza a las 8 de la tarde. Hay celdas disponibles para los peregrinos. En la Fonda del Santuario, se sirven comidas abundantes y bien aderezadas. Hay coche en la estación de Lloret.

CLASES DE CONTABILIDAD Y TAQUIGRAFIA Santiago Rusiñol, 14

LA MEJOR AGUA DE MESA CON "LITINICOS THAUMA" ANTIARTRITICOS DIGESTIVOS DE VENTA EN LAS MEJORES FARMACIAS

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

## El avance victorioso continúa

Los gloriosos trimotores y cazas nacionales, con la artillería tuvieron una magnífica actuación, facilitando el profundo avance de la Infantería

**UN EJEMPLO DE HEROISMO**  
(Crónica de esta mañana)

Al levantarse el día por el sector de Sarrion, han aparecido numerosas escuadrillas de aparatos, que han ido aumentando en número hasta que el cielo se ha estrechado entre tantos ruidos de motores de aviones.

Las escuadrillas de gran bombardeo, han evolucionado durante algún tiempo sobre las posiciones donde se combate, tomando después dirección; y situándose sobre las de los rojos, han lanzado sobre ellas toneladas y toneladas de explosivos. A los pocos minutos, en la lejanía se divisaban grandes columnas de humo negro que oscurecían el horizonte, impidiendo por algún tiempo percibir con claridad los movimientos de nuestros aparatos.

Los trimotores iban y venían, descargando sobre las posiciones enemigas, localizándolas y destruyéndolas. Finalmente, las cadenas de aviones aparecieron, y cada vez más bajas, ametrallaban y lanzaban bombas sobre las trincheras y fortificaciones, desmenuzándolas.

La actuación de los pilotos ha sido magnífica. A ras de tierra casi, algunas veces han ejecutado uno de los más difíciles y eficaces bombardeos de la campaña, logrando cumplir a la perfección los objetivos que les habían sido encomendados.

La acción no se ha reducido a la actuación de los trimotores nacionales. También los gloriosos pilotos de los cazas han tenido su actuación.

Algunas escuadrillas de aviones enemigos aparecieron sobre nuestro territorio con el intento de bombardear nuestras posiciones; pero, de improviso, se encontraron con los cazas nacionales, entablándose un violentísimo combate, en el que nuevamente los pilotos españoles lograron la victoria, logrando derribar dos aparatos de los norteamericanos que con tanta frecuencia derribamos.

También nuestros bombarderos, con gran intensidad, lograron impedir el tráfico por la carretera de Segorbe a Sagunto.

Varias escuadrillas de trimotores, obedeciendo órdenes del Mando, a pesar de los disparos de las baterías antiaéreas, se infiltraron en territorio enemigo, logrando bombardear los objetivos encomendados.

Una caravana con material de guerra, que a toda velocidad se dirigía desde Segorbe a Albuñosa y Mora de Rubielos, fué destruída por las bombas de nuestros aviones que, al descubrir, bajaron a poca altura, lanzando con gran precisión sus explosivos.

También la artillería actuó con gran acierto en la jornada, tirando

con gran puntería sobre las posiciones marxistas, facilitando el avance de los soldados de España.

Sus disparos hicieron blanco en las estribaciones de las montañas que rodean Albuñosa y Manzanera, cayendo de lleno en el campo atrincherado que los rojos construyeron para intentar detener nuestro avance.

Favoreciendo el avance de nuestra infantería, la artillería nacional formó una de sus famosas "cortinas de metralla", que fué corriendo sucesivamente hasta batir totalmente el campo defensivo enemigo, mientras los infantes avanzaban con gran rapidez.

La actuación de la infantería ha sido magnífica.

Las baterías rojas intentaron detener el avance de nuestros soldados, pero, no localizando, tuvieron que suspender su fuego.

Ayer se dió un magnífico ejemplo de heroísmo en las proximidades de Manzanera. Se tenía que conquistar una importante posición, desde la que los rojos hostilizaban con fuego de ametralladora. Se pidieron voluntarios. Y toda una unidad se presentó.

Rodearon la altura en cuestión y a pesar del intenso fuego de la same-tralladora roja, subieron, subieron. Al llegar a mitad de la altura, diez-mados, pidieron refuerzos, acudiendo una nueva unidad.

Agazapados, pegados a la tierra, continuaron avanzando los soldados de España. Cesaron los disparos. Los rojos, confiados en su superioridad defensiva, tampoco dispararon. Los nacionales prepararon sus bombas de mano y calaron la bayoneta. A los pocos minutos, se oyó la explosión primera. Después, pareció que el monte se incendiaba; por todas partes, nubes de humo y llamaradas de las explosiones. Los rojos, continuaban el fuego mortífero con sus ametralladoras, pero ya por poco tiempo. Al llegar a la cumbre, los soldados de España usaron el arma blanca, y cuerpo a cuerpo, cubriéronse de gloria nuevamente.

El avance victorioso continúa.

**La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame el 2-8-5-3.**

## Detalles del avance

Es uno de los más brillantes y continúa por los sectores de Teruel, Sarrion y Puebla de Valverde

**EL CASTIGO SUFRIDO POR LOS ROJOS**

Burgos. — Durante las dos últimas jornadas, los esfuerzos de los soldados nacionales se realizaron en las inmediaciones de Puebla de Valverde y Sarrion, ocupándose importantísimas posiciones.

En el sector de Puebla de Valverde, las tropas nacionales en brillante y arrollador avance, lograron ocupar las importantísimas posiciones situadas al S. E. de este pueblo.

El avance se ha llevado a cabo en una profundidad de 12 kilómetros.

El avance se ha llevado a lo largo de la carretera de Sarrion a Manzanera y por la carretera de Mora de Rubielos a Albuñosa, ocupando las dos primeras poblaciones y continuando su avance.

Otras tropas en un avance brillantísimo, han logrado ocupar importantes posiciones rebasando en dos kilómetros el monte de San Cristóbal y continuando su avance.

En el sector de Sarrion, las fuerzas españolas, venciendo la fuerte resistencia que en sus fortificaciones y defensas ofrece el enemigo, han logrado rebasar en varios kilómetros este último pueblo.

El avance continúa impetuosamente en todos los sectores de Teruel, Sarrion y Puebla de Valverde.

El enemigo, quebrantadísimo ante los violentos ataques de nuestras fuerzas, ha sufrido elevadísimo número de bajas.

El avance fué uno de los más bri-

llantes que se han llevado a cabo.

Las tropas nacionales avanzaron en una profundidad de 12 kilómetros a través de una región completamente montañosa y en la cual el enemigo había construído numerosas líneas atrincheradas. En estos sectores han Cooperó brillantemente a los campo centenares de cadáveres.

Cooperó brillantemente en los avances de la infantería la aviación nacional.

Numerosos aparatos, volando casi a ras de tierra, lanzaron gran número de bombas sobre el territorio enemigo, destruyendo fortificaciones y persiguiendo a las huestes dispersas del Ejército rojo, que huyó a la desesperada ante el ataque de nuestros aviones.

La artillería nacional actuó también con gran eficacia, bombardeando todos los objetivos militares, poniendo especial cuidado en no bombardear las poblaciones a su alcance, bombardeando tan solo las zonas de combate donde los rojos se han fortificado para tratar de detener el victorioso avance de los nacionales.

La aviación roja intentó presentar combate, pero fué muy pronto puesta en fuga por los cazas nacionales que, sin embargo, lograron entablar combate con ellos.

Fueron derribados cuatro aparatos enemigos, tres de los cuales, cayeron incendiados en nuestras líneas. El otro cayó en el terreno enemigo.

## Zayas, en el palacio del Littorio

Homenaje al monumento a los fascistas caídos

Roma. — Ayer el Secretario del Partido fascista, Aquiles Starace, recibió, en el palacio del Littorio, al Inspector extraordinario de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alfonso de Zayas Bobadilla, Marqués de Zayas.

Estaba presente el Embajador de

España ante el Quirinal, señor García Conde.

Después de cruzados los saludos de ritual, el Marqués de Zayas rindió homenaje al monumento erigido en el citado palacio a los fascistas caídos.

## ¡18 de Julio!

Preparémonos para conmemorarlo: es la fecha de la iniciación de los sacrificios máximos

Es preciso que todos los españoles de la España liberada nos preparemos para la conmemoración del 18 DE JULIO. No es un aniversario alegre para festejarlo con frivolidad; es la conmemoración severa y militar de todo un pueblo que recuerda la fecha en que se ha puesto definitivamente en marcha hacia su libertad y su grandeza.

Hay que esperar la conmemoración del 18 DE JULIO con el espíritu lleno de gravedad y de sentimientos religiosos. ¿Quién entre los españoles no ha perdido un hijo o un hermano?

## Extranjeros indeseables en Francia

París. — La prensa de esta capital se ocupa de las medidas que está estudiando y adoptando el Gobierno francés respecto de los extranjeros indeseables que viven en Francia.

El número de éstos en toda Francia es, según recientes estadísticas de 2.500.000.

Lo más importante del caso es que la vida de estos indeseables en terri-

torio francés cuesta un sentido a los mismos franceses.

En París, por ejemplo, 40.000 extranjeros sin trabajo han costado al Estado unos 80 millones de francos y el departamento del Sena ha tenido que destinar nada menos que 30 millones a la asistencia de extranjeros enfermos o asilados a establecimientos benéficos.

18 de Julio

## Las fiestas conmemorativas

El programa de los actos que, en nuestra ciudad, se celebrarán el próximo domingo

El próximo domingo, día 17, comenzarán en nuestra ciudad, como en todas las de la España liberada, los actos conmemorativos del Segundo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.

Según nuestras noticias, el programa para el domingo —pasado mañana— será el siguiente:

A las 12 horas: Durante diez minutos, serán voleadas todas las campanas de las iglesias y oratorios de Mallorca, indicando el comienzo de la conmemoración.

A las 12'05: Las Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS iniciarán, desde la Casa Primo de Rivera, un desfile que, recorriendo las principales calles de la capital, transportará al Campamento levantado para los días 17, 18 y 19 en los jardines del Mirador, la bande-

ra del Jalifa con las de España y el Movimiento.

A continuación, visita al Hospital Militar por Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y camaradas de la Sección Femenina.

A las 17: Visita a las Clínicas Juana y Martínez.

A las 19: Conferencias sobre política hispano-marroquí. Acto en el "Salón Mallorca", en el que hablarán D. Fernando Montilla, Catedrático de Arabe de la Escuela Profesional de Comercio, y D. Antonio Sancho, Director del Conservatorio de Música y Delegado de Educación Nacional.

A las 20: Emisión extraordinaria en la emisora "Falange Española Tradicionalista y de las JONS núm. 6".

A las 21: Emisión extraordinaria en la emisora "E. A. J. 13 Radio Mallorca".

## Noticias de última hora

**LOS ROJOS SE RETIRAN DESORDENADAMENTE**

Intentan alcanzar la estación ferroviaria de Albuñosa

Londres. — Noticias de Teruel anuncian que 20.000 rojos, en un frente de 15 kilómetros, se están retirando de ordenadamente intentando alcanzar la estación ferroviaria de Albuñosa, como consecuencia del formidable empuje de los soldados de Franco.

Las alturas y posiciones abandonadas por el enemigo están verdaderamente sembradas de material de guerra abandonado por los rojos en su precipitada retirada.

**EL AVIADOR ALEMÁN HANS BERTRAM HA EMPRENDIDO UN VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO**

La ruta que seguirá

Berlín. — El renombrado aviador alemán Hans Bertram emprendió un vuelo alrededor del mundo, hoy, viernes. Salíó del aeródromo de Tempelhof a las 0'30, en un aparato regular de la Luft Hansa, en el cual efectuará la primera etapa Berlín-Bagdad. En Bagdad, Bertram tomará un avión de la Air France que l conducirá a Karachi — Calcuta — Bangkok.

En Bangkok se trasladará a un aparato de la Imperial Airways, en el cual

volará a Nueva York, vía Manila — Isla de Guam — Wake Island — Midway Island — Honolulu — San Francisco.

La última etapa de su vuelo la efectuará en otro aparato de la Luft Hansa, regresando a Berlín el miércoles 31 de Agosto próximo.

El vuelo, si todo sale según lo calculado, se habrá realizado en 19 días, 21 horas, 35 minutos.

**SUFRE UN ACCIDENTE EL AVION DE PASAJEROS QUE HACE LA TRAVESIA CAGLIARI - ROMA**

Veinte personas han perdido la vida

Roma. — Veinte personas han perdido la vida en un accidente de aviación. Lo sufrió un aeroplano de pasajeros que hacía la travesía regular entre Cagliari (Cerdeña), y Roma, el cual se precipitó en el mar.

El aparato salió de Cagliari ayer, jueves, a las 7'35 de la mañana y como a las 10'35, hora de itinerario, no había llegado a Roma salieron en su busca algunos barcos de guerra y numerosos aviones.

Por la noche habían sido encontrado seis cadáveres y restos del aparato. Entre los 16 pasajeros que iban en el mismo figuraban dos hermanas y una sobrina del Subsecretario del Ministerio del Aire italiano, general Valle.

El último radio que emitió el avión se recibió a las 9'30 de la mañana y el accidente debió ocurrir poco después.

## «Los Aguiluchos de la FAI»

Se trata de una película roja, una película cómica rodada en Barcelona

**NO HAY NADA QUE HAGA REIR MAS QUE ESA PELICULA**

Hacia ya tiempo que teníamos deseos de ver una película cómica. Baste con decir que hace dos años que no íbamos al cine. Pero ayer recibí una inesperada sorpresa.

—¿Sabes? —me dijo mi amigo Pepe—. ¿No te has enterado que ponen hoy una película cómica? Se trata de "Los Aguiluchos de la FAI", que es una película roja rodada en Barcelona.

—Mi amigo me ensalzó tanto las virtudes de la película, que yo, sin vacilar ni un segundo, me dispuse a ir a verla. Y veamos si logro describir lo que en el telón admiraron mis ojos.

—"Los Aguiluchos de la FAI" se inicia con una curiosísima persecución de la plaga de la langosta, llevada a cabo por grupos de seis milicianos; cuatro grupos de seis cada uno. Los milicianos van provistos de mantas y van moviéndose rítmicamente. Se ven las mantas durante diez minutos, al final de los cuales la voz cascada del "speaker" comenta:

—La España republicana persigue con los últimos adelantos de la ciencia la plaga de la langosta. Mientras tanto, los "fachistas" sólo piensan en las langostas para comerlas con salsa mayonesa.

Al acabar de pronunciar el "speaker" estas palabras, se oyen unos tristes balidos de corderos, y aparece sobre el telón un grupo de milicianos atando los inocentes animales. Entonces, entre los balidos, vuelve a oírse la voz del locutor, que dice:

—Los campesinos de la República entregan "generosamente" sus rebanos a los milicianos de la FAI, para que puedan comer cabrito asado.

La película sigue su curso. Ahora se ve un desfile militar. En toda nuestra vida no habíamos presenciado nada más cómico; los milicianos, cuando pasan en presencia de los su-

peros mandos militares, hacen "saludo del cuerno", que consiste en colocar el puño cerrado a la altura de la frente. Pero bien pronto damos a la parte más interesante de la película.

El espectáculo se inicia ahora una columna de seis camiones tartalados, que avanzan, tranquilos por una carretera.

—"Los Aguiluchos de la FAI", comenta esta vez el "speaker", avanzan por tierras de Aragón.

Y, efectivamente, las camionetas omnibus avanzan, repletas de guras marxistas. En los vehículos hay unas inscripciones que dicen: "¡A Zaragoza!"

Se trata, ni más ni menos, que de la FAI iban entonces a la toma de Zaragoza. Los camiones corren, obstáculo alguno que los detenga, bre el asfalto de la carretera, con carrocerías repletas de milicianos, vez en cuando, se oye la voz de la película, que advierte, en tonos "trísticos", que los camiones son todos a los "fachistas" y que las inscripciones que llevan se las han puesto después.

Por fin, la película se da por terminada con una escena terrible, en que los milicianos, a los sonidos de "Internacional", pasando frente a la casa de Vayo, le saludan a la manera proletaria. Y el magnífico Ministro de Negocios Extranjeros se acerca al puño cerrado a la altura del sien, como si fuese a apretar algo cosa sólida.

Confieso que en mi vida no he visto nada que me hiciese reír más. La película debería de proyectarse en todos los cines de la España Nacional. Desde luego, los milicianos tienen mucha gracia, muchísima gracia.

## Continúa el estado de terror en Cataluña

**UN ASESINATO, INCENDIOS, SABOTAJES**

**Gran contingente de árabes celebra un consejo**

Jerusalén. — El estado de fermentación terrorista persiste en todo el territorio palestino y nuevamente se exteriorizó durante el día de ayer con repetidos actos de terrorismo en numerosos lugares.

En la aldea de Kaffein fué asesinado un graduado árabe perteneciente a las fuerzas de policía indígena. En otras muchas aldeas se registraron asimismo numerosos incendios de campos y casas rústicas, muchas de las cuales quedaron completamente destruídas.

Los actos de sabotaje cometidos en las líneas telefónicas y telegráficas se reproducen sin cesar, y con este motivo los soldados ingleses no tienen un momento de reposo, puesto que continuamente son reclamados

para reparar hilos telegráficos y telefónicos cortados.

Jerusalén. — Se tiene noticia que ayer, en las montañas de Arce, celebró un consejo de guerra en el que se trató de la actitud a adoptar ante la llegada de fuerzas inglesas a la zona.

Se sabe también que a este consejo asistieron numerosos árabes siria, muchos de ellos expulsados tímicamente de Palestina.

Naturalmente, las autoridades inglesas tuvieron noticia de la reunión después de haberse celebrado y reñados todos los concurrentes a sus salas.

## ¡Dos millones!

Tal es el número de los fugitivos que en Valencia se encuentran sin hogar. — Ha comenzado el éxodo en Sagunto

Berlín. — En Valencia fueron detenidas de nuevo más de cien personas, por no haber obedecido las órdenes de ingreso en filas.

El número de fugitivos, sin hogar, que se encuentran en la provincia de

Valencia, se calcula en más de millones de persona.

En Sagunto ha empezado el éxodo. Algunas fábricas metalúrgicas trasladan rápidamente a otros puntos de la España soviética.

## Otra vez aplazado el viaje de los Reyes de Inglaterra a París

Londres. — Por primera vez el Rey Jorge VI dejó ayer el lecho durante algunas horas.

Con este motivo, ha sufrido nuevo

aplazamiento el viaje del Rey a París, que había sido últimamente aplazado para el próximo día 19.

## La cuestión de las minorías en Checoslovaquia

Praga. — Durante el día de ayer, el Presidente del Gobierno, Hodza, continuó las consultas con las miradas de la oposición.

A este efecto, conferenció con el jefe de los comunistas y seis diputados pertenecientes a este partido.

Según las últimas noticias, el día

25 próximo será presentado el proyecto de la parte del Estatuto ya discutida, que es un conjunto de leyes referentes al uso del idioma. Las restantes partes de Estatuto no se discutirán hasta el mes de diciembre puesto que el mes de agosto será de vacaciones.

## Radiogramas de esta mañana

**En sufragio de Calvo Sotelo**

Burgos. — En la Catedral, y con asistencia del Ministro del Interior, se ha celebrado una solemne Misa de Requiem en sufragio del alma de don José Calvo Sotelo.

**Visita a Jordana**

Burgos. — El Ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, ha visitado al Presidente del Gobierno, Conde Jordana.

**Comandancia General de Baleares**

ORDEN GENERAL DEL DIA 10 DE JULIO DE 1938 - II T. EN PALMA DE MALLORCA

**PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR**

I. — Destinos

Destinado a la División de Caballe-

ría el Veterinario Mayor don Mas Mas, Jefe de los Servicios Veterinarios de estas islas, le hará entrega de dicho cometido al Veterinario primero don Pedro Seguí Darroca, nombrado para el expresado cargo por orden de 27 de junio próximo pasado (B. O. núm. 515).